

# 我家理财小鬼当家

儿童节就要到了,爸爸妈妈们打算如何陪孩子过节呢?除了孩子的衣食玩乐,是不是还有其他更有意义的过节方式?据本报《第1金融街》观察,从小培养孩子的“财商”,锻炼他们的财富管理的能力,是当前众多银行贵宾客户正在追逐的一件潮事。如果你还没有开始,不妨从这个“六一”开始行动起来。

## 给财富订个“宝贝计划”

赚钱、花钱、存钱,与人分享财富,是人生一门学问。研究表明,5—12岁是儿童理财教育的关键期。在这个阶段,孩子的金钱价值观和消费观尚未形成稳定习惯,若进行恰当的理财教育,可以让孩子受益一生。

德国的一项调查也表明,父母没有很好的理财理念,其子女成为百万富翁的概率只有0.2%。相反,父母善于理财,子女成为百万富翁的概率可以达到20%。可见,理财意识和理财习惯对于孩子驾驭财富能力有着关键的影响。

目前,该问题已经引起了众多家长的注意,以银行和培训中心为主的机构则率先在国内引导儿童财商教育,作为客户增值服务的一个重要方面。在南京各大银行,银行会不定期组织亲子游、亲子教育、亲子沙龙等亲子活动。如为迎接本届儿童节,中信银行组织了青少年高尔夫球对抗赛,中国银行江苏省分行组织了“童年看南京”少儿才艺大



儿童节给孩子送份特殊的“理财礼物”吧 资料图片

赛,光大银行组织了“心系好儿童”之“财智人生快乐起航——儿童亲子理财家庭教育系列活动”。

针对这一现象,一家银行财富管理中心负责人表示:越是条件好的家庭,所面临孩子丧失掌控财富能力的问题越严重,作为客户的“财富管家”,银行有责任协助客户培养子女的财商和财富管理的能力。”

## 配张卡上演“小鬼当家”

除了客户活动外,各类儿童主题的银行卡也开始在南京市民中流行。如,民生银行“小鬼当家”卡旨在培养“小鬼”们正确的金融意识,帮助儿童、少年积蓄压岁钱、零用钱。兴业银行“自然人”家庭理财卡,是国内首张家庭套系理财卡,也是主张父母带着

孩子一起理财。

去年10月份,工商银行针对少年儿童专门推出了“宝贝成长卡”,该卡以家庭为单位,采用“宝贝卡+父爱卡+母爱卡”的套卡组合形式,“宝贝卡”卡面设计采用十二生肖卡通形象,新颖活泼、充满童趣,将市面上的儿童卡再次推向一个深度。

记者了解到,除了借记卡之外,市场上针对儿童的信用卡也有不少。如光大银行推出了“如意三宝信用卡”,卡片分太阳卡、月亮卡和星星卡,分别针对家庭中爸爸、妈妈、孩子三个对象,面向年满14周岁的青少年申办。但这类信用卡基本都是附属卡,与父母共享一个额度。

招商银行的王经理告诉记者,孩子有了自己的银行账号和

银行卡之后的另一个好处就是,家长可以通过基金定投等方式为孩子建立教育基金,孩子的零花钱、压岁钱、奖学金等也可以积攒起来。

## 合理配置宝贝“小金库”

鉴于此,这个儿童节给孩子送份特殊的“理财礼物”应该是个不错的方式。然而,许多家长又面临一个困惑:究竟选择什么样的“理财礼物”最合适呢?

建设银行洪武路网点一位理财经理认为,儿童理财有两种传统方式,一种是购买保险产品,一种是做基金定投。但目前利率水平尚处于低位,保险的内含报酬率也低,不太划算。除此之外,购买黄金制品赠送给孩子,既保值又增值,也是一个不错的方式。

广发银行个金部客户经理张伟亮也表示,如果为子女理财,压岁钱储蓄、黄金定投等还是最普遍的方式,可以培养孩子的理财能力。尤其近些年,随着贵金属市场走热,一些家庭为了子女储蓄教育基金、婚嫁基金、创业基金等,都倾向黄金投资。

记者获悉,除了家长主动的黄金定投外,工商银行还专门推出了“黄金积存”,解决“选时难”的问题。这款产品与基金定投类似,通过分次买入黄金的方式平摊成本,可以降低风险,获得比较稳定的回报。

此外,理财专家建议,如果经济条件允许,还可以考虑为孩子购买一些少儿保险,让孩子小金库更丰富合理。

快报记者 刘果

## 知识窗

### 未来富翁今日养成

世界著名的投资专家巴菲特5岁时已懂得如何赚钱,11岁时开始尝试投资。近日由信诚人寿保险有限公司、中信银行联合《中国少年报》等共同举办的“全国理财童星大赛”上,儿童教育专家与爸爸妈妈们共同打造宝宝财商培养计划。

### 财商从记账开始

如今,财商(FQ)、智商(IQ)和情商(EQ)已经被教育学家们一起列入了青少年的“三商”教育。究竟什么是财商呢?钱究竟怎么花才能充分发挥作用是“财商”的主要内容。信诚人寿的相关人士介绍,“全国理财童星大赛”就是通过征文比赛,一起来用另一种对待金钱的态度,从一点一滴开始了解从小理财的重要性。第一步可以从认真填好自己每个月的财务计划开始!“教育专家认为,记录下零用钱的开始是培养财商的第一步。

### 财商阶段性养成

教育专家们认为,培养财商得分阶段进行。在欧美国家,少儿财商计划已经较为成熟,父母根据孩子的年龄为他们设计了循序渐进的财商培养课程:3岁识别硬币和纸币,4岁会买简单商品,5岁管理少量零花钱,6岁识别大额纸币、算清找零,7岁懂得阅读价格标签并确认自己有无购买能力,8岁估算所要购买商品的总成本,9岁订立简单的每周开销计划,10岁知道每周储蓄小笔钱以在必要时购买较贵的商品,11岁知道进行较长期的银行储蓄、会算利息,12岁能够制订并执行两周开销计划,13—15岁可尝试安全投资并了解预算,16—17岁关注全球市场信息、了解简单的金融工具。

通讯员 曹欢欢 快报记者 谭明村

ICBC 工银金行家

您身边的银行 可信赖的银行

无风无浪,轻松积存



业务介绍 黄金积存业务是工商银行与世界黄金协会联合推出的国内首创的黄金投资产品。

产品特点 可平抑价格波动风险,以平均价格或日均价格进行黄金投资。 投资门槛低,最低申购仅需200元。

办理渠道 您可持本人有效身份证件、工行借记卡前往工行任一网点办理,也可通过工行网上银行自助开户办理。

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

预祝《现代快报》六一乐动主题活动圆满成功!

ICBC 中国工商银行



用心聆听你的小故事  
信诚人寿—中信银行杯全国理财童星大赛

中国少年报

信诚

中信银行

7x8=56